

女子不慎落水——

“00后”新警搭档热心大爷成功营救

本报讯(李文霞 汪磊)女子不慎落水,正在附近散步的黄大爷发现后立刻报警。上班刚刚第6天的新警朱元傑迅速赶到现场,和黄大爷一起将女子救上了岸。

“有人落水了,快来救人呀!”8月底的一个清晨,黄大爷如往常一样到河边晨练,发现一女子落水,正在河里苦苦挣扎。经过几次尝试都无法将女子拉上岸,黄大爷果断向常州高新区公安分局龙虎塘派出所报警求助。

接报后,“00后”新警朱元傑迅速出警,赶上事发地。当时,该女子艰难地扒在河岸边,河水已经没过胸口,随时都有被冲走的风险。危急时刻,朱元傑翻越护栏,穿过树丛,以最快速度跑到落水女子跟前。

“来,我的力气大,让我来。”朱元傑一边跟守在岸上的黄大爷打

着招呼,一边伸出双臂,拼尽全力将落水女子拉出水面,并成功将女子成功救了上岸。“没事吧,慢慢走,我帮你开路。”面对惊魂不定的女子,朱元傑搀扶着她,轻声安抚道。

待到女子情绪缓和后,众人这才得知,原来女子在河边散步时,不小心脚下一滑,掉进了河里。长了苔藓的河岸特别滑,加上又不会游泳,女子尝试了各种办法都爬不上来,好在出门散步的黄大爷报了警,并守护在她身边。

作为所内年纪最小的新警,事发当天是朱元傑踏上公安工作岗位的第6天,凭着一股冲劲救援成功,得到落水女子及其家属的感谢。

与此同时,龙虎塘派出所也在为及时伸出援手、救人于危难的黄大爷申报见义勇为奖励。

在家轻松赚佣金? 这是刷单的老套路!

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

网上做任务足不出户,动动手指就能赚大钱,这样的广告往往能吸引到不少人。当心,这些诱人的兼职招聘广告,都是“刷单”的话术而已。

重点案例 1

女子刷单被骗 2.5万元

9月10日,市民严女士报警。一陌生人加她的QQ好友,并发了一个网址让她下载某App,称可以领任务赚点零花钱。一开始,对方在软件里发布给抖音主播点关注的兼职任务,且表示佣金会直接打款到微信。

之后,对方称目前有个“1000元可以赚400元”的垫资任务,本佣金会立马返还。严女士转完第一单之后,对方以“操作失误”为由,要求继续做二连单。随后,严女士通过支付宝、银行卡等共计转账5000元。要提现的时候,对方称严女士信誉分不够,要转账补分才能提。严女士想拿回之前的本金和佣金,遂又转账了2万余元。结果,她依旧没能提现,这才意识到被骗,遂报警。

民警分析:骗子通过QQ广撒网加好友,然后发兼职链接或拉人进群;以“点赞关注赚取佣金”等任务引导刷单,并用小额盈利获取受害人信任;以“操作失误”“修复数据”“补单/补信誉分”为由骗取大额资金。

民警提醒:请市民在网上找兼职时不要被“广告”诱惑,“简单易上手,在家轻松赚”的工作,都是骗子用来套路你下载App做垫资任务的引流手段。

重点案例 2

90万元养老钱保住了!

“我是派出所专门反诈的警察,她是银行行长,我们双保证,这肯定是诈骗!你要信我们!”日前,我市一位70多岁的老太太到银行提取90多万元存款,要转入一可疑账户。银行工作人员发现后,当即制止并报警。面对老太太的执迷不悟,民警和银行工作人员多番劝导,终于保住了老太太90余万元养老钱。

“我是北京市公安局民警。请问是闵女士吗?你的身份证可能被盗用了,办理的银行卡涉嫌违法犯罪,请积极配合警方调查。”之前,闵老太太接到自称是北京市公安局民警的电话。听到电话那头男子义正词严的声音,闵老太太吓坏了,连连表示自己没有做违法的事情。电话那头的“民警”态度还是很严厉,要求闵老太太将所有存款打到安全账户,待警方验资审查后销案。

闵老太太便按照对方的要求,匆匆来到银行,要求将账户内余额全部转到“警察”提供的安全账户。银行工作人员发现闵老太太的账户里有90.6万元存款,出于职业敏感,便询问闵老太太转账的原因。闵老太太便解释说,自己可能涉嫌犯罪了,需要将钱转入“安全账户”。银行工作人员当即意识到闵老太太应该是遭遇诈骗了,赶紧暂停业务处理,并立即拨打110报警。

青龙派出所反诈人员赶到现场,了解事情原委后,确定闵老太太遭遇了冒充公检法诈骗,但闵老太太并不相信,坚持要将账户里的钱转到“安全账户”,以此自证清白。“阿姨,我在派出所是专门负责反诈的,我以我的人格担保,你遇到的这事百分之百是诈骗,就是为了骗您钱。”反诈民警说。

银行工作人员也劝说:“阿姨,我是这家银行的行长,您这种事情我们遇到很多次,您听民警的,不要转账!”

有了民警和银行人员的双重保证,闵老太太的态度有所松动,民警便将闵老太太带回派出所,进一步开展反诈宣传。在派出所内,民警详细解析骗子的诈骗套路,闵老太太这才醒悟,删除了骗子的联系方式。在警银如此联动合力劝解下,闵老太太90.6万元的毕生积蓄终于保住了。

警方提醒:公检法等国家机关不设立所谓“安全账户”,凡是电话中自称公检法等国家机关工作人员,以“个人信息泄露、涉嫌洗钱、涉案”等理由主动联系,要求把钱转入“安全账户”的,都是诈骗。银行账户密码、短信验证码是个人资金安全的最后一道防线,切勿泄露给他人。

警情周报

兼职刷单类诈骗多发

根据警务平台警情库统计,9月4日至11日,电信网络诈骗警情同比上升47.9%,环比下降5.0%。从发案类型来看:网络诈骗占85.4%,电话诈骗占12.1%,短信诈骗占2.5%。从作案手段来看:冒充客服注销会员类占21.4%、兼职刷单类占15.4%、虚假购物类占12.5%、虚假博彩类占8.9%、虚假服务类占5.3%、杀猪盘类占5.3%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



“骑”来反诈



近日,龙虎塘派出所联合辖区青岛志愿服务队组建“见义勇为骑行队”,深入辖区开展“反诈、打谣”宣传活动。民警联合志愿者们将反诈、打谣相关知识录制成朗朗上口的音频,并在自行车上绑上小喇

叭,粘上手持牌,进行骑行播放宣传,营造“骑行到哪里,宣传就到哪里”的氛围,让反诈、打谣知识深入人心。

■记者 汪磊
通讯员 李文霞 图文报道

警方开展网络安全联宣联防活动



为进一步激发社会力量参与网络安全宣防工作,充分营造人人参与、联宣联防的网络安全宣防氛围,9月12日上午,市公安局网络安全保卫支队会同天宁分局联合天宁区网信办、天宁区见义勇为基金会、辖区街道等在万象城举办2024年网络安全宣传周法治主题活动。

活动现场,通过情景剧、相声表演、有奖竞猜、展板宣防、面对面解答等方式,向群众普及网络安全知识,讲解网络谣言危害,并在教师、新业态群体、社区工作人员、社会治安力量中聘任人员,组建“正本清源”义务宣防队,呼吁广大群众共同参与网络安全宣防工作,共同维护网络环境风清气正。

■汪磊 图文报道

强制拆除违法建筑,被占土地顺利归还

本报讯(舒翼 冯磊 庄园)被告拒不履行生效法律判决,原告向法院申请强制执行。昨天记者从武进法院了解到,经武进法院执行局与辖区城管、派出所等多部门开展联合执法行动,成功拆除被执行人搭建的一处违法建筑物,将相应土地交付给申请执行人。

被执行人租赁武进区一处厂房后,擅自在厂房里的空地内搭建房屋。后被执行人与出租方因租金等问题产生纠纷,出租方起诉到法院。法

院作出生效判决,要求被执行人拆除自行搭建的房屋,并将相应土地交付给出租方。判决生效后,被执行人拒不履行,出租方向法院申请强制执行。考虑到本案双方矛盾较大且涉及房屋拆除等安全问题,武进法院组织双方多次协商,但均无法达成一致意见。

因被执行人拒不履行法律义务,武进法院启动强制拆除程序。在与申请执行人沟通后,法院指定申请人委托专业拆除公司自行拆除。为保障拆除工作顺利进行,经与当

地政府部门沟通,武进法院就拆除工作与当地政府相关部门联动执行,制定周密拆除方案,排除相关安全隐患。为确保施工安全,工作人员先对房屋及周边进行全方位搜查,确保无相关人员及物品留存。

强制执行当天的上午8时30分,工作人员在违建房屋周边拉起警戒线,疏散警戒线范围内的居民,施工人员及设备有序进场。经多部门联合行动,此次拆除工作圆满完成,相应的土地已返还给申请人。